

COP15·春城之邀

昌宁澜沧江县级自然保护区
白鹇雄鸟“打蓬”求爱



昌宁县城东
鹭鸶温柔哺育幼鸟



时下,走在昌宁的水边、田园,时不时会遇到几只鹭鸶,为夏日图景增添灵动之美。鹭鸶已到育雏阶段,一对对鹭鸶忙着觅食,然后飞回巢中,喂食嗷嗷待哺的幼鸟,画面十分有爱。

昌宁县城东有一片以松树、杉树为主的树林,高大的树上鹭鸶成群,它们每天清晨从树上出发飞向四面八方,晚上又回到树上休息,一年四季热闹非凡。因此,这片树林被人称为“鹭鸶林”。鹭鸶林每年最热闹的时候是4月底至7月初,上千对鹭鸶“夫妇”在这里产卵、孵卵、育雏。

鹭鸶是反刍动物。育雏期间,鹭鸶“夫妇”轮流出去觅食,回来后吐出来喂给幼鸟。

育雏期的鹭鸶非常注重细节,回巢时,从来不会直接落到巢旁的树枝。而是

名片

鹭鸶是昌宁人对鹭科常见鸟类的通称,主要包括数量庞大的中白鹭、小白鹭、牛背鹭,以及数量不多的苍鹭、夜鹭、池鹭等。活动地遍及昌宁乡村,栖息地主要分布于县城附近和勐统、湾甸、卡斯、柯街等地。繁殖季节,鹭鸶的头部和胸、背会生出丝状的长羽毛。这个季节走到鹭鸶林,就会看到一群“仙女”翩翩起舞。

无量山哀牢山国家级自然保护区
短尾猴一家其乐融融



近日,无量山哀牢山国家级自然保护区景东管护局工作人员整理安放在野外的红外相机时,发现其拍摄到了国家二级保护动物短尾猴家族在林间的生活场景。

一段视频显示,在一片铺满枯叶的林子里,两只成年猴坐在地上,嘴里不停地咀嚼食物,几只小猴向它们靠拢。另一段视频中,一群至少有15只、外貌特征与前一段视频相似的猴子从一片树林中走出来。视频中的猴子就是短尾猴。

本报记者 杨质高 通讯员 何有刚 周芸 郭元丰 摄影报道

名片

短尾猴因其面部有红色,又有“红面猴”“红脸猴”等别名,主要生活在热带雨林、季风常绿阔叶林、落叶阔叶林等环境中。在我国,主要分布于华南及西南地区。